

童话世界

优秀的童话故事往往融思想美、情感美、形象美、意境美、语言美于一体，给儿童带来美的享受。孩子们通过阅读童话故事，培养道德判断力与价值观，丰富情感，增添智慧，并且发散思维，在笔下创造出更多美妙的童话故事。

做最好的自己

慈溪市慈吉实验学校405班

王夏桐(证号2201923) 指导老师 丁青平

有一条毛毛虫，他苦恼于自己毛毛的小身体。一天，毛毛虫在一片树上缓缓蠕动，一边动，一边不停地叹气。鼯鼠听到后，探出头来说：“听说，动物小区的大熊科学家研制出了一种可以心想事成药水，要不你去试试？”毛毛虫一听，不禁喜出望外，匆忙往大熊科学家的住处赶去。

科学家大熊给了毛毛虫一个药水瓶，说是能帮毛毛虫解决所有的苦恼。毛毛虫很是激动。变什么呢？毛毛虫回到家后，又陷入了苦恼，“变小兔子吧，又可爱又讨人喜欢。不行，小兔子会被大灰狼吃掉的。变成老虎吧，凶猛又威武，可这样，不就跟我现在一样孤独吗！要不变成小老鼠，机灵极了。但老鼠过街，人人喊打呀！”想来想去，毛毛虫突然不苦恼了，自己不好吗？毛毛的身体最能防天敌，长大后还能变蝴蝶呢！

毛毛虫把药水瓶子还给了大熊科学家，大熊很是奇怪，“你什么也没有变啊？”毛毛虫坚定地说：“不，我变了，变得相信自己了！”毛毛虫不再苦恼，每天都过得很充实。经过几周的风雨，毛毛虫终于破茧而出，蜕变成一只美丽动人的蝴蝶。

蜗牛

鄞州区华泰小学东校区602班

黄泽坤(证号2200997) 指导老师 曹睿

我是一只渺小的蜗牛，我的梦想是爬上树顶，仰望苍穹。有一天，我瞧见一只乌龟，便问它，“你在干什么呀？”它回答：“看见前面那座小丘了吗？我要爬上去。”我瞬间想到了自己的梦想：对呀！我也可以实现自己的梦想嘛！

我向大树一步步爬去。可看着越来越远，越来越庞大的树，我又不禁心生胆怯：那笔挺的大树好似魔鬼一般，稍不留神，就会落入深渊……我猛地一停，顿时手脚发软，全身毫无力气。

难道梦想就这么破灭了？当然不是。我再次动了起来，向着大树勇敢地前进。

大树凸出的针刺和凹下去的坑把我磨得遍体鳞伤，我迈出的每一步都像走在刀尖上一般。但看着越来越近的树顶，我又仿佛充满了能量，向上爬着。

一个阴云密布的早晨，我终于爬上了树顶。而在远处，一束光透过云层，洒在了我的身上……



鄞州蓝青小学201班 曾悦汐(证号2201023)

傲慢的花

鄞州区江东中心小学中山校区303班

薛亦箴(证号2201266) 指导老师 毛燕敏

美丽的花园里，一朵朵玫瑰花正欣然怒放着，周围的叶子碧绿碧绿的，非常漂亮。人们看到玫瑰花，都会忍不住称赞。于是她露出了洋洋得意的表情，认为自己是这个世界上最美的花。

忽然，下面传来“沙沙沙”的声音，玫瑰花向下一看，原来是叶子在唱歌。玫瑰花很不高兴，趾高气扬地对叶子说：“不要找存在感，人们喜欢的是我，可不是你！”“对不起，花姐姐，我没有吵到您吧，刚刚是我在练习唱歌，请原谅。”叶子诚恳地回答。花儿冷哼一声，“你越长越高，是不是想让人们欣赏你？”“你能长得那么漂亮，是因为我帮你吸收了阳光的能量，还为你挡风遮雨呀！”叶子反驳道。“我不需要你，快走开！”玫瑰花怒气冲冲地说。叶子听了，难过极了，他们决定回到大地妈妈的怀抱，于是纷纷落在了地上。没过几天，玫瑰花也凋谢了。

玫瑰花终于明白了叶子的话，他们是相辅相成的，她感到十分后悔。

下岗

鄞州区钟公庙中心小学403班

章俊楠(证号2200973) 指导老师 陆苗苗

今天，塑料家族的部分成员陆续离开了岗位。怎么回事呢？原来，塑料家族最近收到了一份学校解聘书：“即日起，一次性塑料袋和塑料餐具全体下岗。”

收到这份解聘书，塑料家族瞬间炸开了锅。黑色塑料垃圾袋大哥从垃圾桶里跳出来，瞪大眼珠，愤愤不平地说：“我们为学校勤勤恳恳地工作，凭什么让我们下岗？”透明塑料餐盒小姐从餐桌上走下来，附和道：“我们用完即扔，不用清理收拾，为学生节约了多少时间啊！”一次性塑料杯也拧着眉头，不高兴地说：“是啊，我们价格便宜又经摔，比那些纸杯可有用多了。”

他们找来了下发解聘书的陆老师，想讨个说法。陆老师默默地领着它们来到了海边。空气中散发着阵阵恶臭，湛蓝清澈的海水变得乌黑，海面上浮着密密麻麻的垃圾，脏兮兮的塑料袋、破破烂烂的塑料餐盒和塑料瓶……“你们塑料家族难以降解，废旧的塑料能在自然界中存在几百年，埋入土壤就会污染地下水，如果将你们燃烧，又会放出大量有害气体，污染空气。所以人类只能把你们往大海排，可海水也被污染了，大量海洋动物因为误食你们而失去了宝贵的生命。”

听了陆老师的话，塑料家族纷纷羞愧地低下了头，不再多言。

蜕变

北仑区岷山学校602班

王昕宇(证号2201386) 指导老师 朱维丽

清晨，我漫步在林荫小道之上，欣赏着周围的风光。忽然，我看见一条胖胖的毛毛虫，朝我一拱一拱地爬来。我扭过头，拔腿就跑，却被一块石头绊了一下，摔在地上，失去了知觉——

“快醒醒呀！”我睁开眼睛，又差点被眼前的情景吓晕过去，那条毛毛虫变得巨大无比。我想逃跑，却发现腿不见了，取而代之的是一条肥肥的虫尾。我居然变成了我最讨厌的毛毛虫。

我和同伴来到了一棵槐树下，打算爬上树梢。正爬到半山腰时，“啾——”一个灰色的身影向我们飞来，它那锐利的目光像闪电般锁定住我们。“是灰喜鹊！”同伴惊叫了一声，消失在我的视野里。我见旁边有一个茧，也马不停蹄地吐丝结茧，把自己包裹起来。忽然，乌云密布，狂风大作，电闪雷鸣，大雨倾盆。我的茧摇摇欲坠。我既紧张又害怕，昏睡过去。不知睡了多久，我一觉醒来，四周是那么安静。我咬破茧的底部，钻了出来，扇动着翅膀，在朝阳下，翅膀被镀上了一圈金色的光边，我迫不及待地飞上了天空。

蜕变的过程是痛苦的，但结果是美好的，没有破茧成蝶的勇气就没有展翅高飞的美丽。



纷飞的昆虫

鄞州区学士小学205班

王语嫣(证号2200452) 指导老师 方雨露

小鸭子得救了

海曙中心小学东校区206班

沈铨皓(证号2201434) 指导老师 应晓红

一个阳光灿烂的早晨，小鸭子正在和小伙伴们玩捉迷藏。它一边走，一边想：我躲到哪里最好呢？一不留神，脚下一滑，它掉到了一个又大又深的坑里。小鸭子大声呼救：“救救我！救救我！”

小猴听到了，连忙往坑边一看，顿时大惊失色：啊！小鸭子掉到坑里了！小猴找来一根细长的竹竿，一边伸一边说：“小鸭子，快接住这根竹竿，我拉你上来！”可是，小鸭子的脚掌太滑，根本上不来，小猴急得抓耳挠腮。小熊带着一桶水，闻声赶来。小熊对着坑里喊：“小鸭子，别怕，我来让你浮起来！”说着，就把水倒进去了。可是，水很快就被吸干，小熊也无计可施了。这时，大象也急忙忙地赶来了，它对小熊和小猴说：“让我用鼻子把小鸭子卷起来。”大象趴在草地上，把鼻子伸到小鸭子旁边，可是坑太深，大象的鼻子太短，它也束手无策了。

最后，小猴子说：“我们应该团结起来，齐心协力，一同救出小鸭子。”于是，小猴和小熊在小河边灌了满满一桶水，大象则从小河边吸了一鼻子水，它们一同把水倒到坑里，反复了十余次，小鸭子渐渐地浮上来了。大家你看看我，我看看你，都开心地笑了。

窗外

★每天早上，我都会被喧闹的车鸣声给吵醒。

我起床，拉开窗帘，打开窗，深呼吸，吸入的空气不再像以前那么清新。映入眼帘的是高楼鳞次栉比，车辆川流不息，原本绿油油的草地不见了。我多么想看到那座山，那座我记忆深处的青山和山下的村庄。早晨，有的人拿着农具走向田野，有的人拿着修剪果树的工具走上山去，有的人坐在自家的院子里，看着报纸，晒着太阳，悠闲自在。到了下午，老人躺在躺椅上，给晚辈们讲故事。中年人坐在院子里，喝着茶，与邻居闲聊。傍晚，村子里一片寂静，除了偶尔传来的狗叫声，再没有别的声音。

在不同的季节，漫步于山间的小道，能看到不同的风景。在这里，我可以自由自在地呼吸新鲜的空气，感受“采菊东篱下，悠然见南山”的悠闲和自由。

慈溪实验中学初二(10)班
华梓行(证号2201785) 指导老师 谢昭莉

★台风过后，风雨还在继续。雨点像断了线的珍珠，噼里啪啦地敲打在玻璃窗上。放眼窗外，一片狼藉，落叶满地，很多树枝都折了腰。有些小树甚至逃不过台风的魔爪，被连根拔起，倒在路边东倒西歪。

路上的积水很深，都没过了脚踝。路上行人寥寥无几，偶尔看到有个骑着电瓶车的经过，他的雨衣在风中凌乱，被大雨打湿，只能伏着身子顶着风雨匆匆赶路，身后留下一串若隐若现的水波……

高新区实验学校203班
俞媛媛(证号2200783) 指导老师 王淑芹